Андреева В.Н.
 учитель начальных классов
                          Т:«Волшебные листья и ягоды» (хохломская роспись).
(1 класс, внеурочная деятельность)
Программное содержание:
Цель: развивать интерес ДПИ, творческое воображение, учить создавать  роспись

Планируемые результаты:

Предметные:  научиться украшать посуду узорами в стиле хохломской росписи;

Регулятивные: составлять план и последовательность действий;

Познавательные: контролировать процесс деятельности;

Коммуникативные: договариваться о распределении функций в совместной деятельности;

Личностные результаты : эстетические чувства, навыки сотрудничества. 

Оборудование:  изделия (репродукции изделий) Хохломы,  Дымки; листы бумаги (силуэты посуды), акварель (гуашь) красного, желтого, черного, зеленого цветов, кисти, баночки.
Ход занятия:
1ОРГ.МОМЕНТ
Сегодня день у нас особый,

Я приглашаю вас друзья.

А вы со мной идти готовы?

В чудесный мир зову вас я.

2.ПРОБЛЕМНАЯ СИТУАЦИЯ

Посмотрите, ребята, на эти изделия. Какие из них вам знакомы? Как они называются? (дымковские и хохломские изделия)
 Рассмотрите внимательно, найдите  незнакомые нам изделия (Хохломские).  Что отличает от дымковских игрушек? (хохломские изделия сделаны из дерева, а остальныеиз глины . Хохломские - на черном и желтом фонах узорами украшены, а дымковские на белом фоне)

ЦЕЛЬ: -А какие изделия мы уже с вами рисовали? А как вы думаете,что сегодня будем учиться делать?
НА ДОСКЕ СЛОВА «ЗОЛОТАЯ ХОХЛОМА»
-А вы знаете что обозначает слово «Хохлома»?
  ПОКАЗ ПРЕЗЕНТАЦИИ

Посмотрите, это будто необыкновенные деревянные миски да ложки, ковши да чаши, а золотые!

Нарисованы на них травы,  цветы, листья. Такую посуду и на царский стол поставить не зазорно. Как же появилось это диво дивное - «золотая хохлома»?

Старинное предание рассказывает: жил когда-то в нижегородских лесах человек. Кто он и откуда пришел, нам не ведомо. Вырезал тот человек деревянные чаши да ложки и так их расписывал (раскрашивал), что казалось, сделаны они из чистого золота. Узнал об этом царь и рассердился: «Почему у меня во дворце нет такого мастера?! Ко мне его! Немедленно!» И послал солдат, чтобы доставили умельца во дворец. Отправились солдаты выполнять царский приказ, но сколько ни искали, не смогли найти чудо-мастера. Ушел он неведомо куда, но прежде научил местных крестьян делать «золотую» посуду. В каждой избе сверкали «золотом» чашки до ложки. А посуда продавалась на ярмарке в селе Хохлома. Так и родилось название «золотая хохлома».

-Почему называется «хохломская роспись»?
- Посмотрите, тут и алые гроздья рябины, и спелая ягодка земляники, и завитки трав и листьев. И главное - мерцающий золотой фон.

   -Какие цвета использованы для составления узора?(черный, красный, зеленый)

       Физкультминутка.
Если б все на свете было

Одинакового цвета, (Вращательные движения головой)
Вас бы это рассердило

Или радовало это?  (наклоны головы вперед-назад. )
Видеть мир привыкли люди 

Белым, желтым, синим, красным (Руки на поясе, наклоны туловища влево - вправо)
Пусть же все вокруг нас будет

Удивительным и разным (Прыжки на месте на левой, правой, двух ногах).

РАБОТА В ПАРАХ:
-А вы  хотите быть мастерами-художниками? 
- Ребята, посмотрите. У меня здесь есть посуда. У этой посуды желтый фон.

Сейчас вы станете мастерами – художниками Хохломы и украсите изделия узорами.

-Что такое узор?(узор-это повторяющиеся орнаменты)

- Какое главное правило нужно знать  при составлении узора? (элементы узора должны располагаться ритмично, на одинаковом расстоянии, повторяя элементы равномерно).

     -хохломская роспись имеет свои элементы..

      Вы разделились парами,кто с кем хотел.

 -А теперь расскажите последовательность вашей работы.

  (У вас уже нарисована изогнутая веточка . Затем на ветке изображают ягоды и листья (листья можно нарисовать концом кисти, примакиванием, а ягоды - тоже концом кисти или приемом тычка).
    Показ приема «тычка». (Дети пробуют на листке )

 Потом около ягод и листьев можно нарисовать травинки – линиями (дугообразными). И получится гирлянда.)

     Работа детей.( в парах) Выставка детских работ.
- Ребята, посмотрите, теперь наша выставка пополнилась хохломскими изделиями.

    - А теперь послушайте стихотворение о Хохломе:

1.Как волшебница Жар-птица,

Не выходит из ума

Чародейка-мастерица,

Золотая Хохлома.

2.И богата, и красива,

Рада гостю от души.

Кубки, чаши и ковши.

И чего здесь только нету:

3.Гроздья огненных рябин,

Маки солнечного лета

И ромашки луговин.

Все вобрала, словно память:

4.Зорь червонные лучи

И узорчатый орнамент

Древнесуздальской парчи.

5.Листья рдеют, не редея,

От дыхания зимы.

Входит в царство Берендея,

В мир волшебной Хохломы.

САМООЦЕНКА ДЕТЕЙ.

  –Я предлагаю вам продолжить предложение

Самое интересное задание для меня было…..

Покажите с помощью значка, с каким настроением вы заканчиваете занятие.

       (Стихи на слайде)      Спасибо за работу.
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